

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 151 (2320) | Вторник, 20 декабря 1960 г. | Год издания 25-й | Цена 15 коп.

Местные удобрения — на поля

Ответственные задачи стоят перед тружениками нашего района в третьем году семилетки. Район специализируется на животноводстве. Поголовье скота значительно возрастает. Это потребует дополнительного огромного количества грубых, сочных, концентрированных кормов. Если нынче посевы кукурузы в районе составили немногим больше 12 тысяч гектаров, то в 1961 году площади этой культуры расширятся до 15 тысяч. Планируется также увеличить площади посева под картофель, сахарную свеклу и другие пропашные культуры.

Все это заставляет руководителей совхозов, правления колхозов, партийные и комсомольские организации серьезно задуматься над вопросами дальнейшего увеличения урожайности.

Кукурузоводы, картофелеводы района убедились, что при любых погодных условиях на богатых органическими удобрениями полях можно выращивать высокие урожаи пропашных культур.

В сельхозартели «Гигант» под посевы кукурузы перегной стали вывозить с осени. Часто здесь организовывались комсомольско-молодежные воскресники. На погрузке перегноя применялась эстакада. Урожай зеленой массы кукурузы с гектара в звене Василия Пазухи составил по 500 центнеров. Алексей Ревякин из сельхозартели «Искра» добился урожайности по 400 центнеров с га.

Добросовестно поработали на вывозке удобрений полеводы совхоза «Заря». Здесь перегной транспортировали на поля всю зиму. Обязательство по вывозке перегноя было перевыполнено.

Однако во многих хозяйствах план вывозки удобрений из года в год не выполняется, культура земледелия не повышается. В результате урожаи пропашных культур здесь низкие. В сельхозартели «Память Ленина» и ряде

других даже в благоприятном 1959 году не было получено и по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с га.

Под пропашные 1961 года колхозам и совхозам предстоит вывезти 125 тысяч тонн перегноя. Задача нелегкая, но выполнимая. Правильно поняли возросшую ответственность за дальнейшее расширение кормовой базы руководители совхозов «Краснинский» и «Заря», правления колхоза «Мир», где уже приступили к удобрению участков, отведенных под пропашные культуры.

В большинстве же хозяйств эту важную работу откладывают, ссылаясь на недостаток автомашин, погрузчиков и т. д.

Задача состоит в том, чтобы, не теряя ни одного дня, повсеместно приступить к вывозке перегноя под кукурузу и картофель. Для этого в колхозах и совхозах следует создать специальные звенья, даже бригады, выделить им машины, навозопогрузчики, соорудить для них эстакады. Возглавить эту работу должны агрономы, бригадиры, звеньевые.

Задача колхозников РТС, и прежде всего инженерно-технических работников, — помочь колхозам максимально механизировать погрузку удобрений, предоставить в их распоряжение бульдозеры, автомашины, оказать содействие в сооружении эстакад. В настоящее время в межрайонном спецмагазине имеется 16 лопат для навешивания на трактор «ДТ-54». Правления колхозов обязаны позаботиться об их приобретении. Это даст возможность полностью механизировать погрузку перегноя, успешно справиться с планом вывозки удобрений.

Партийные, комсомольские организации, исполнкомы сельских Советов подготовку полей под пропашные культуры должны взять под неслабый контроль.

500 центнеров сверх обязательств

ПОЗАЧЕРА КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО СОВХОЗА РАПОРТОВАЛ РОДИНЕ О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО СДАЧЕ МОЛОКА ТРУЖЕНИКАМ КУЗБАССКИХ ГОРОДОВ ОТПРАВЛЕНО 21.560 ЦЕНТНЕРОВ И ДО КОНЦА ГОДА ЖИВОТНОВОДЫ НАШЕГО ХОЗЯЙСТВА ДАДУТ ЕЩЕ НЕ МЕНЕЕ 500 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА.

ПЕРВЫМИ СПРАВИЛИСЬ СО СВОИМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ КОЛЛЕКТИВЫ ФЕРМ № 10 и 4, ГДЕ УПРАВЛЯЮЩИМИ НИКОЛАЙ ТАРАСОВИЧ КИСЕЛЕВ И ЕФИМ ПАВЛОВИЧ ШИПИЛОВ.

Н. ГРИВКО,
директор совхоза «Заря».

Демонстрация политической сознательности и единства

Выборы народных судов

18 декабря трудящиеся городов и сел Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Эстонии, Литвы, Молдавии, Грузии, Армении, Азербайджана, Казахстана, Туркмении и Таджикистана выбирали народные суды.

Москва. Здесь предстояло избрать 232 судьи. Голосование началось с раннего утра на всех 2805 избирательных участках.

С большой активностью прошли выборы в Пролетарском, Калининском, Ленинградском и других районах Москвы. К 18 часам в голосовании приняли участие 99 процентов избирателей Москвы и Лесопаркового пояса.

Активно прошли также выборы народных судов в Ленинграде, Ростове-на-Дону, Нальчике, Сыктывкаре, Улан-Удэ, Южно-Сахалинске, Брянске, Чите, Мурманске, Орле, Саратове, Ижевске и других городах и селах РСФСР.

Этот воскресный день трудящиеся Киева начали с посещения празднично украшенных избирательных участков. Каждый стремился быстрее выполнить свой гражданский долг, предоставленный ему Советской Конституцией. К половине дня проголосовали почти все избиратели столицы Украины. К этому времени на многих избирательных участках Белоруссии все избиратели, внесенные в списки, также выполнили свой гражданский долг.

Эта организованность, с которой шли трудящиеся к избирательным урнам, — свидетельство высокой сознательности советских людей, выбирающих суд, в основе деятельности которого лежат принципы демократизма и гуманизма.

(ТАСС).

Подсосный метод — на каждую ферму

В совхозе «Краснинский» на районный семинар работников животноводства по методам воспитания телят прибыло около 90 человек.

На семинаре животноводы ознакомились с прогрессивным подсосным способом выращивания телят, который на первой ферме совхоза применяется уже второй год.

В профилактории прибывших встретила опытная телятница Варвара Андреевна Сомова. Воспитанием молодняка она занимается 12 лет, почти половину из них ухаживает за новорожденными. Нынче до 15-дневного возраста она воспитала 327 телят. Среднесуточный привес каждого из них составил 1.009 граммов.

— Года три назад каждого теленка мы содержали в отдельной клетке, — поясняет главный зоотехник совхоза т. Мишко. — Помню, начался массовый расплод. Мест недоставало. Пришлось объединять телят в группы. Тут и заметили, что вместе они лучше развиваются, быстрее растут.

Теперь в клетках их держим всего 2—3 дня, а затем переводим в манежку.

Высокая активность

Раньше обычного проснулись промышленники в это погожее воскресное утро. Едва занялся голубой рассвет, а улицы поселка были уже празднично оживлены. То здесь, то там слышались голоса гармоник, песни, смех. Народ спешил на избирательные участки. Каждому хотелось первым отдать свой голос за кандидатов в народные судьи — Александра Гавриловича Фролова и Георгия Николаевича Красильникова.

Раньше других проголосовали супруги Геннадий Андреевич и Валентина Михайловна Михеевы, пенсионер Владимир Григорьевич Назаров, печатница районной типографии Галина Курдюкова и другие.

Голосование прошло при высокой активности народа. В

клуб им. Кирова. Здесь избирательный участок № 5. Ровно в шесть часов утра началось голосование. Первыми исполнили свой гражданский долг уборщицы школы № 56 Мария Алексеевна Михеева и работница райсвязи Галина Аносова.

К избирательным урнам не

прерывным потоком движутся люди. Вот, получив бюллетень, к

урне подошел молодой рабочий

15-й дистанции пути Владимир

Мазаков, впервые принимавший

Народный праздник

Первый избирательный участок по выборам народных судов разместился в средней школе № 2 пос. Промышленная. Еще накануне над входом в школу, было вывешено приветливое приглашение: «Добро пожаловать!».

Избиратели пришли сюда выполнить свой гражданский долг, когда не было еще 6 часов утра.

Вот заместитель председателя участковой комиссии В. Т. Мажаев поздравил избирателей с праздником и пригласил их к подаче голосов. Один за другим люди всех возрастов и разных профессий получают бюллетени и голосуют за кандидатов в судьи — Фролова и Красильникова. Мысленно и вслух избиратели

выражают надежду, что их избранники будут зорко стоять на страже интересов трудящихся.

В 12 часов ночи голосование было закончено. Когда комиссия подсчитала результаты голосования, то оказалось, что за т. Фролова и Красильникова было подано более 98 процентов голосов.

Многие избиратели выражают свои чувства в надписях на бюллетенях: «Служите верно Советскому Союзу», «Верно служите Родине», «Жестоко судите бандитов» и т. д.

Учащиеся школы для избирателей поставили концерт, работал буфет. День выборов на первом участке прошел как народный праздник.

10—15-дневном возрасте — переводить к коровам-кормилицам. Телята, безусловно, станут развиваться гораздо быстрее.

Подсосный метод выращивания дает возможность снижать производственные издержки. Расход молока на одного теленка снижается примерно на 30—40 литров.

Но это не все. Для воспитания ста телят совхозу нужно было при ручном поении иметь двух телятниц, а при подсосном способе справляется одна. Короче говоря, производственные затраты на выращивание одной головы молодняка до четырехмесячного возраста снижаются на 30 рублей.

Наличие в хозяйстве коров-кормилиц позволяет без особого труда поправлять молодое стадо. Нынешней осенью на ферме оказалось более 20 тонных телят. Их подпустили к кормилицам. Через две недели молодняк поправился.

Мнения участников семинара были едиными — в каждом хозяйстве следует внедрить передовой подсосный метод выращивания телят.

А. Колесников.

Тысячи и тысячи кубометров цемента Промышленновский карьер своей нехитрой, но все необходимой стройкам Кузбасса продукции. Сотни полновесных эшелонов песка уложили строители в корпуса предприятий. Но ссылали бы и дальше, но песок в Промышленновском карьере иссяк. Где бы ни бурили, где бы ни брали пробу, результат один — глина. Пришлось отступить. Миллионы кубометров песка были разведаны давно около деревни Усть-Тарсъя. Туда осенью и перебазировался коллектив карьера.

Песка горы, взглянешь — шапка валится. Бери! Но базы не было: гаража нет, котельной нет, а зима завернула в ноябрь сразу под сорок. Над карьером туман, деревья потрескивают, а из комбината телеграмма за телеграммой: «песка»!

Кто послабее, сдались сразу: заявление в контору, 12 дней отработали — и прощайтесь! Трудности-де пусть остаются романтикам, а нам работы и в Промышленной хватит.

Уходили и опытные, умелые механизаторы, боясь ежедневных поездок от дома за 25 километров. Но песок стройкам Кузбасса шел и идет. Дают его люди, простые советские труженики: шоферы, машинисты экскаваторов, бульдозеристы, ремонтники.

Конечно, им приходится не сладко. Лежит шофер на снегу при 30-градусном морозе, ковыряется в настывших потрохах машины и не раз помянет недобрым словом неразворотное трестовское начальство и за обещанный, но непостроенный гараж, и за расценки, не учитывающие мэрзов, за гаечный ключ, который примерзает к рукам, и просто за то, что есть еще люди, которые за теплыми стенами кабинетов не видят жизни.

...Из деревни Усть-Тарсъя, расположенной за рекой, громко-голосый динамик доносит голос диктора, рассказывающего о большой жизни страны: где-то пущена новая гидротурбина, где-то дал продукцию металлургический гигант, в Кузбассе открыта новая шахта... А песок для этой шахты привезен вагонами из этого карьера. Немалый путь пройдет, он, прежде чем попадает в бетономешалки и на мастерок каменщика, чтобы на века скрепить корпуса предприятий.

Наступили суровые, полные героической борьбы дни.

Ушел на бюллетень один из старых машинистов карьера Василий Тахтаев: обморозил при ремонте руки. Но экскаватор не остановился. За пульт экскаватора сел бульдозерист Иван Семянинов.

Все глубже вгрызается в гору клыкастый ковш. Кубометр за кубометром кидает машинист Шелгунов песок в подходящие самосвалы. Владимир Шелгунов — опытный механизатор. Он может сесть за рычаги экскаватора любой марки, на бульдозер или за руль автомобиля — везде будет все хорошо. И помощник у него под стать машинисту: прежде чем прийти на экскаватор, Петр Бабарыкин не один год крутил барабанку самосвала — возил песок.

Люди

. Знать, полюбились напарникам профессия и новое место, где расположился карьер. Как только перебазировалась техника, экскаваторщики погрузили домашние вещи в автомашины, забрали семьи и переехали жить на территорию карьера.

Надвигаются зимние сумерки. Откуда-то из-за реки потянулся жгучий ветерок, закрутил снежную пыль, и побежала змеистая поземка вдоль накатанной дороги, занося бугры и ямы, зарывая предательские придорожные канавы. Но зевай, водитель! Одно неверное движение — и скользнет самосвал в ловушку.

Обгоняя поземку, бежит са-

твёрдого

мосвал 67—36. У этой машины, как, впрочем, и у большинства автомобилей карьера, два хозяина: Михаил Оленберг и Филипп Шек. Один другому прямая противоположность: Филипп — спокойный, даже несколько медлительный, Михаил — подвижный вспыльчивый. Но разница в характерах не мешает им быть хорошими друзьями. С точки зрения Оленберга именно это и позволяет им хорошо работать.

Быстро, мчащийся автомобиль, естественно, не располагает к спокойной беседе, поэтому Михаил отвечает на мои вопросы несколько однозначно и, по обыкновению, резковато. Да и откуда ему знать, зачем сел в кабину любопытный пассажир и отвлекает от работы. Но, да простит нам автоинспектор, побеседовать с одним из лучших шоферов карьера было необходимо.

— Машина у нас как машина, — бурчал водитель. — Что? Не ломается? Как же не ломается! Ползаешь под ней сутками — вот и бегает, как очумелая. Сколько рейсов? У нормировщика рейсы записаны... В седьмой раз поехал. Еще рейсов пять сделаю. Ну да, норма — девять. Так что же я после девятого без дела стоять должен? Мы с Филиппом доверяем друг другу. Вот поэтому и машина хорошо ходит. Что сам замечу, исправлю и ему подскажу, что заметил. У нас с ним все общее. И перерасход и экономия пополам.

Что ж, пожалуй, больше и спрашивать нечего. А выработка действительно записана у нормировщика. По 11—12 рейсов ежедневно делают Шек и Оленберг. Эти водители — «штатные передовики» карьера.

Владимир Изотов ездит на машине один. Он так же, как и друзья-напарники, много возится с автомобилем, держит его в порядке, но зато и выжимает из него все, что может дать старенький самосвал.

★★★
ДНЕПРОПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Во многих колхозах Верхне-Днепровского района созданы кабинеты политического образования на общественных началах. Недавно начал работу кабинет политического образования в колхозе «Днепр». Здесь избран методический совет, установлены дежурства консультантов.

На снимке: в кабинете политпросвещения колхоза «Днепр».

ОЧЕРК

Частенко Изотов, отработав 7 часов в первую смену, по русской привычке поскребет в затылке, сядет за барабанку да и прихватит часика два-три вечерней смены.

Вот и сейчас пятнадцатый рейс делает Владимир Изотов. Он сосредоточенно ведет машину, и, не отрывая взгляда от дороги, тихонько разговаривает:

— Думка у меня есть одна... Не знаю, что получится... Хочу бороться за звание ударника коммунистического труда. А как это начать, не придумаю. Не то заявление писать, не то на собрании объявлять. Что-то никто из наших ребят не начинает. А надо бы. Я, пожалуй, напишу с нового года.

А стоит ли ждать нового года, Владимир? Лучше уж сейчас считай, что ты начал борьбу. Пусть эти сроки и будут твоим заявлением. Не за день, не за месяц присваивает народ это почетное звание. Оно присваивается за твоё отношение к

сплава

труду, к обществу, семье, за твой характер, за то, что и как ты делаешь для общества. Ударник коммунистического труда — это человек будущего. Пусть первым будешь ты, товарищ Изотов!

...Одна за другой бегут машины по тракту. В каждой из них по два кубометра песка. Нужен песок Кузбассу, сильно нужен, это знают шоферы.

Ведут машины разные люди: молодой коммунист, спокойный даже несколько флегматичный Иван Червов; озорной, по юношески подвижный Михаил Корнилов; острый на языкок, рассудительный Иван Бендэр, балагур, любитель фронтовых воспоминаний Николай Косых; коренастый крепыш Федор Асадулин. Они разные люди, но работают и цель у них одна — обеспечить стройки Кузбасса строительным материалом. И они, не считаясь ни со временем, ни с трудностями, делают свое почетное, нужное дело.

Смеркалось. Вспыхнули зеленые, желтые, рубиновые огоньки на железной дороге, одно за другим засветились окна в домах колхозников, и как будто бы от одного рубильника, вспыхнули огоньки автомобильных фар на трассе. Вся дорога от Усть-Тарсъи до станции Боромотово засветилась золотистыми подвижными лучами. Они мигают, вспыхивают, гаснут, снова вспыхивают и стремительно движутся. Дорога живет. Это к шахтам Кузбасса идет строительный материал.

Ст. Жужган.



Большой трудовой успех бригады Н. Мамая

МОСКВА, 12 декабря. Бригада забойщиков шахты № 2

«Северная» треста «Краснодонуголь» города Краснодона Луганской области, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Н. Я. Мамай по поручению бригады написал Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву письмо.

В нем знатный горняк рассказывает о жизни своей бригады, делится трудовыми успехами. Бригада досрочно — за десять с половиной месяцев — выполнила годовое обязательство — добыла 5 тысяч тонн угля сверх задания. Каждый забойщик ежедневно добывает по полторы — две тонны угля сверх сменной нормы. За десять месяцев производительность труда горняков бригады возросла на 20 процентов.

Н. Я. Мамай сообщает в письме, что, готовясь достойно встретить Пленум ЦК КПСС, коллек-

тив бригады решил применить у себя в лаве вместо отбойных молотков новый комбайн «УКР-1» и полностью освоить механизированную добчу углем. Подсчитав свои возможности, горняки обязались до конца года дать стране еще 700 тонн угля сверх задания, а всего сверх годового задания — 5.700 тонн.

Никита Сергеевич Хрущев направил бригадиру забойщиков Н. Я. Мамаю, всем рабочим его бригады ответное письмо. От имени Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР он поздравил бригаду горняков с большими трудовыми успехами и досрочным выполнением принятых социалистических обязательств. «Ваша бригада работает по-коммунистически», — пишет Никита Сергеевич, — у вас слово не расходится с делом. Это очень хорошо. Так учит работать Коммунистическая партия».

Далее товарищ Н. С. Хрущев отмечает важность задачи, которую поставили перед собой горняки этой шахты, — внедрить в своей лаве новый комбайн «УКР-1», и указывает, что это обязательство целиком соответствует решениям XXI съезда КПСС.

Никита Сергеевич Хрущев желает Н. Я. Мамаю и его товарищам по бригаде новых производственных достижений, успехов в учебе, здоровья и счастья в личной жизни.



КАБАРДИНСКО-БАЛКАРСКАЯ АССР. Высокими трудовыми показателями готовятся встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС колхозники сельхозартелей имени Ленина Лескенского района. Замечательный урожай кукурузы выращен в этом колхозе. Передовые звенья получили до 112 центнеров кукурузы в зерне с гектара.

Колхоз первым в республике завершил уборку кукурузы, выполнил план продажи ее государству и приступил к заготовке семенного материала.

На снимке: председатель колхоза имени Ленина К. Н. Торчоков осматривает семенную кукурузу.



Два механизатора на 570 гектаров

МОСКВА. Министерство сельского хозяйства РСФСР наградило значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и крупной денежной премией механизаторов Волковского совхоза Амурской области А. С. Дугинцева и А. И. Теплоухова. Применив комплексную механизацию, они вдвое посеяли, обработали и убрали пшеницу на 250 гектарах и сою на 320 гектарах.

Несмотря на неблагоприятную погоду, выращен высокий урожай обоих культур. Благодаря этому себестоимость каждого центнера сои снижена против плановой на 33 рубля и пшеницы на 9 рублей.

Сельские дома политической агитации

В деревне Логуново Пустошинского района на Псковщине недавно открылся Дом политической агитации. Вечером сюда приходят полеводы, доярки, свинари — слушатели начальной экономической школы. Тема последнего занятия была — «Пути снижения себестоимости продукции». Животноводы ознакомились с новаторскими методами работы знатного свиняря-механизатора В. Ф. Минина из совхоза «Полоное», откормившего более четырех тысяч свиней и снизившего стоимость центнера мяса более чем в полтора раза. Сотни домов политической агитации проводят в эти дни большую разъяснительную и организаторскую работу среди тружени-

Не допускать простоев вагонов под грузовыми операциями

В конце ноября ударили сильные морозы, начались снежные метели. Работать стало значительно трудней. Но коллектив комсомольско-молодежной смены дежурного по станции Александра Иннокентьевича Пинигина не спасовал перед непогодой. И вот результат. Один из самых трудных показателей — простой местных вагонов в ноябре оказался выполненным на 115 процентов.

Мы поинтересовались у Александра Иннокентьевича, за счет чего был достигнут успех. Он сказал:

— Необходимо вовремя ставить вагоны под разгрузку и погрузку. Здесь дорога каждая минута. Нужен тесный контакт с составителем поездов и товарным весовщиком. Кроме того, загруженные и разгруженные вагоны мы обязательно отправляем в свою смену, а не оставляем другой смене.

Теплым словом отозвался А. И. Пинигин о составителе поездов Николае Хрипливце. В совершенстве овладев любимым делом, Николай является настоящим мастером формирования составов. Дисциплинированный и трудолюбивый, он быстро и четко выполняет распоряжения своего командира.

Выполнение плана простоя вагонов, однако, зависит не только от работников станции, а также от заказчиков и получателей. В адрес последних было высказано железнодорожниками много справедливых упреков и замечаний. Ведь это из-за них станция часто неправляется с планом по разгрузке и загрузке вагонов.

Иван Никандрович Матвеев, старший товарный кассир, раскрыл ведомость, в которой ведется учет простоев вагонов, проговорил:

— Любите! Вот, к примеру, рабкоровский союз. Два вагона с углем были поданы под разгрузку 8 декабря в 18.00, а разгружены 10 декабря в 6 час. 30 мин. Простой составил 33,5 часа. Это ли не халатность, не беззаботность!

И. Н. Матвеев привел еще несколько убедительных фактов. Для полигона прибыло два ваго-

на с цементом. Но руководители этого предприятия не проявили разворотливости, не послали своевременно своих людей для разгрузки цемента, и вагоны простоили 21 час вместо 4 часов.

С большим опозданием разгружают вагоны хлебоприемный пункт, линорс, мехколонна № 4. А четвертый Беловский участок энергосети поставил «рекорд». Вагон с выпрямителями вместо трех часов простоил 178 часов.

Разгрузку и погрузку, безусловно, можно вести более быстрыми темпами. Возможности для этого есть. У мехколонны имеются тракторы, краны. Но, к сожалению, техника используется очень плохо. То же наблюдается и в других организациях.

Разгрузка ведется главным образом днем. Почему бы не организовать работу и ночью?

Тупики завода «Спецмашталь», полигона и рабкоровского союза сильно захламлены. Подъездные пути и стрелочные переводы не очищаются вовремя от снежных заносов. А полигон разгрузил щебень чуть ли не на рельсы. Очень трудно и опасно работать в таких условиях составителям поездов.

Упрек заслуживают и работники станции. Нечасто, но случается, что получателю товарная контора сообщает о прибытии груза несвоевременно. Иногда по вине дежурного по станции и составителя поездов вагоны под разгрузку и погрузку подаются с опозданием. Из-за всего этого получаются большие промахи в работе.

Только в тесном сотрудничестве тружеников станции, клиентуры и заказчиков можно добиться полной ликвидации простоев местных вагонов под разгрузкой и выгрузкой. Интересы дела требуют сделать это в ближайшее время.

Рейдовая бригада:
Н. Яцын,
секретарь парторганизации
станции;
В. Гуреев,
весовщик;
А. Береснев,
сотрудник редакции.

Уроки труда в школах

Там, где вопросу трудового обучения придается серьезное значение, мы видим, что уроки труда, работа в школьной мастерской, участие в общественно полезном труде — желанное явление, и дети испытывают великую радость.

...Мы на уроке труда пятого класса Березовской семилетней школы. Урок ведет Александр Федорович Вепрев (в прошлом он шофера и столяра). За одиннадцатью верстаками — пятиклассники. Их взоры обращены в Александру Федоровичу. Он рассказывает и показывает устройство шерхебеля и рубанки, дает советы, как обращаться с ними, демонстрирует прием строгания.

Учащимся предлагается не просто строгать бруск. Нет. Перед ними поставлена конкретная задача: они должны изготовить

колодку для граблей. На классной доске чертеж, который дети заносят в свои тетради.

Начался трудовой процесс. Не у всех сразу получается: кто неправильно держит рубанок, неверно прижимает его, у кого забился леток. Александр Федорович поправляет, советует, рассказывает...

Видно, с каким упорством, желанием дети преодолевают первые трудности, как радостны и возбуждены их лица, когда работа увенчалась успехом — задание выполнено правильно: граблька готова.

Учителя этой школы рассказывают:

— Раньше нам трудно было организовать детей на работу на пришкольном участке, не говоря уже об уборке картофеля. Теперь же дети идут с радостью на общественно полезную рабо-

Беседы о социалистической законности П. Уголовно-процессуальный Кодекс РСФСР

В новом Уголовно-процессуальном кодексе нашли свое дальнейшее развитие важнейшие принципиальные ленинские положения первых законов Советской власти о суде и первого Уголовно-процессуального кодекса. Новый УПК воспринимает из прежнего УПК все то, что оправдано жизнью, закреплено практикой и в то же время устраняет положения, которые не соответствуют задачам социалистического правосудия в условиях развернутого строительства коммунизма.

Новый кодекс пронизан социалистическим гуманизмом, являющимся неотъемлемым свойством социалистического правосудия и требует обнаружения по каждому уголовному делу истины. Установить по каждому делу все обстоятельства, какие имели место в действительности, чтобы не дать возможности ни одному преступнику избежать законной ответственности, в то же время оградить невинного человека от необоснованного обвинения.

Важнейшее значение в борьбе с преступностью имеют меры по предупреждению преступлений. Следствие и суд выполняют свои задачи по делу тогда, когда не только будет изобличен и подвергнут законной ответственности преступник, но и будут выяснены и устранены все те причины и условия, которые способствовали совершению преступлений.

Закон предусматривает, чтобы органы следствия и суда, при наличии оснований, сообщали соответствующим предприятиям, учреждениям и общественным организациям о необходимости принять меры к устранению причин и условий, способствовавших совершению преступления. Последние обязаны о принятых мерах сообщить органам следствия и суда.

В новом Законе получили дальнейшее развитие демократические принципы и институты уголовного процесса. Установлен единый порядок судопроизводства по всем делам и во всех судах от народного до Верховного Суда СССР, в то время как в старом УПК были некоторые изъятия из общего порядка су-

ту. Они убирают урожай, подсчитывают, как расширить сад, заняться по-настоящему цветоводством, приобрести недостающий инструмент.

Учащиеся Вагановской семилетней школы убрали 37 га картофеля, во время ремонта школы разобрали 10 печей, очистили кирпич и доставили его на место строительства котельной. Они собрали полный гербарий растений, изготовлены недостающие наглядные пособия. В школе теперь проводятся все лабораторные работы.

Старшеклассники Тарасовской средней школы почти полностью своими руками сделали двухэтажную пристройку, и школа получила дополнительно две классные комнаты и ряд подсобных помещений.

В Журавлевской семилетней школе дети изготовили 700 рамок для пчел, делают оконные рамы, построили новую ограду вокруг школы, у каждого дома

допроизводства для областных судов и военных трибуналов.

Новый УПК усиливает охрану прав граждан, которым причинен физический, материальный или моральный ущерб. Эти лица получают широкие права для защиты своих законных интересов. Сейчас потерпевший выступает уже не просто как свидетель и гражданский истец, а как полноправный участник процесса, ратующий не только за свои интересы, но и за интересы общества. Расширены права обвиняемого. Усилены процессуальные гарантии от необоснованного привлечения к уголовной ответственности.

Новый УПК повышает роль советских адвокатов, расширяет для них возможность активно вести защиту подсудимых. Он расширяет по сравнению со старым кодексом случаи обязательного участия защитника. Если обвиняемый или его законные представители и не приглашили защитника, следователь или суд обязаны сами обеспечить участие защитника в деле.

Большое значение имеет введенное в УПК положение, согласно которому признание обвиняемым своей вины может быть положено в основу обвинения лишь при подтверждении такого признания доказательствами по делу. Это устранит еще встречающиеся иногда случаи неправильного отношения к признанию обвиняемого, как более надежному и лучшему по сравнению с другими доказательствами.

Подсудимому обеспечивается свобода обжалования вынесенного приговора, причем он может обжаловать приговор, не опасаясь, что в результате изданной им жалобы его положение может ухудшиться. Наказание может быть увеличено только в случае, если первый приговор был отменен по протесту прокурора или потерпевшего.

Вводится ограничение срока отмены оправдательных приговоров, а также обвинительных приговоров за мягкостью меры наказаний. Такой срок установлен в один год.

В настоящее время не допускается прекращение дел, если преступление было совершено,

но преступника обнаружить не удалось. Такое дело не прекращается, а приостанавливается до обнаружения преступника.

Новый кодекс проводит четкую линию между дознанием и предварительным следствием. Тем самым основные силы и внимание милиции сосредоточиваются за раскрытием и предупреждением преступления и обеспечивается высокое качество предварительного следствия. Повышена самостоятельность и ответственность следователя.

Новый УПК предусматривает, что никто не может быть признан виновным и подвергнут наказанию иначе, как по приговору суда.

В принятом Уголовно-процессуальном кодексе РСФСР предусматривается широкое привлечение общественности к участию в борьбе с преступностью: в предупреждении и раскрытии преступлений и в разсмотрении уголовных дел. Следователь обязан широко использовать помощь общественности для раскрытия преступлений и розыска лиц, их совершивших.

Предусмотрено участие в судебном разбирательстве уголовных дел общественных обвинителей и общественных защитников в качестве активных и полноправных участников процесса, которые пользуются всеми правами, как и государственные обвинители прокуроры и защитники адвокаты.

Новый Закон установил условия и порядок передачи дел о малозначительных преступлениях в товарищеские суды, а равно отдачи на поруки общественным организациям лиц, совершивших преступления, не представляющие большой общественной опасности, для исправления и перевоспитания вместо наказания по суду. Вместе с этим возложена на общественные организации обязанность наблюдения за условно осужденными и переданными им на исправление и перевоспитание лицами.

А. Хорошаев,
прокурор.

использовать такие новые формы воспитательной работы, как совместные вечера школьной и колхозной молодежи, производственные совещания, уголки школьника на предприятиях, в колхозе, знакомящие взрослых с учебой и успеваемостью детей, шефство бригад, цехов над классами, совместное проведение праздников, субботников и многие другие. Необходимо использовать для воспитания учащихся великую силу социалистического соревнования за лучшие результаты в работе, за звание ударников и бригад коммунистического труда.

Нет сомнения, что педагогические коллективы, учителя приложат максимум усилий, чтобы улучшить соединение обучения с производительным трудом и поднять качество воспитательной работы среди учащихся.

А. Шкапар,
зав. педкабинетом района.

Больше заботы о семенах

Многие хозяйства района стараются своевременно подготовить семена к севу. Колхозы им. Мичурина, им. Чкалова, совхоз «Заря» уже заканчивают доведение семенного материала до нужных кондиций.

Однако в целом по району пока очищено лишь 40 процентов семян. В наших колхозах и совхозах имеется достаточное количество зерноочистительных машин, но они часто используются непроизводительно или из-за технических неисправностей и неорганизованности простоятывают. До сих пор непущены зерноочистительные машины в колхозах им. Сталина, «Память Сталина», «Мир» и ряде других.

В нынешнем году уборка урожая, особенно с семенных участков, проходила в неблагоприятных погодных условиях. Это должно было насторожить руководителей и специалистов колхозов и совхозов. Сразу после засыпки семян на хранение следовало организовать их проверку на посевые качества. Но этого во многих хозяйствах не случилось. Так, в совхозе «Краснинский», где семеноводом т. Цыбин, проверено всего 60, в колхозах им. Сталина — 26, в «Красном знамени» — 35, в «Мире» — 47 процентов семенного материала.

Новые книги

В техническую библиотеку узла Промышленная поступили новые книги:

Технология смазочных и защитных материалов. Изд. 2-е, перераб., и дополн. М. Трансжелдориздат. 1960 г.

В книге приведены основные свойства, методы получения, а также испытания смазочных и защитных лакокрасочных материалов, применяемых в вагонном хозяйстве: описана технология окраски металлических и деревянных поверхностей; даны основные сведения по технике безопасности и противопожарным мероприятиям при употреблении смазочных материалов и красок.

Книга утверждена Главным управлением учебными заведениями МПС как учебник для техников ж.-д. транспорта и может быть использована работниками, связанными с окраской и смазкой подвижного состава.

Крылов В. И., Клыков Е. В. — **Новый воздухораспределитель для грузовых поездов.** М. Трансжелдориздат. 1960 г.

В брошюре описаны устройства, эксплуатация и ремонт новых воздухораспределителей ЦСЛ № 270—002 для автотормоза грузовых поездов. Брошюра рассчитана на широкий круг работников ж.-д. транспорта, связанных с эксплуатацией и ремонтом автотормозов.

Кошкин Н. И. и Ширкевич М. Г. — **Справочник по элементарной физике.** М. Физматгиз. 1960 г.

Элементарный справочник по физике рассчитан на широкий круг работников различных профессий, учащихся, имеющих знания по физике не ниже программы общеобразовательной школы.

Л. Сизянова,
ст. библиотекарь.

Данные контрольно-семенной лаборатории показывают, что большая часть семян имеет повышенную влажность, низкую энергию прорастания и всхожесть. Имеются партии с низкой жизнеспособностью. Поэтому в ближайшее время все семена необходимо проверить на посевые качества, не пригодные к севу партии обменять на кондиционные.

Нельзя допускать ошибок прошлого года, когда в надежде на высокую жизнеспособность высевались семена со слабой энергией прорастания, низкой всхожестью. Посевы, особенно пшеницы, оказались изреженными.

В отдельных колхозах и совхозах семена хранятся бесхозяйственно. Это, в первую очередь, относится к колхозу «Гигант». Здесь имеется зернохранилище, в котором можно разместить около 70 процентов семенного материала, но его почему-то не заняли и наполовину. Во второй бригаде только четвертая часть семян находится около сушилки, на необорудованном току. Бригадир т. Еркаев не может организовать привозку двух автомашин соломы, чтобы закрыть семена от снега. Остальные 6400 центнеров семенного материала находятся в поле на пяти открытых токах. Зерно никто не охраняет. Уже имеются случаи хищений.

Правлению колхоза, агроному надо немедленно организовать вывозку семян с полей, очистку от снега и сорняков и после этого засыпать их в хранилища. Только в этом случае можно надеяться, что семена сохранят хорошие посевые качества.

В районе имеются возможности наладить хозяйственное хранение семян. Нужно только проявлять об этом постоянную заботу. Руководители хозяйств, агрономы, бригадиры, все труженики села должны помнить, что качественные семена — это гарантия высоких урожаев в новом году.

А. Аксенов,
главный агроном
райсельхозинспекции.

У источников «вечной молодости»

ЦХАЛТУБО (Грузинская ССР). Дежурный врач санатория «Дружба» тов. Булыгина подняла глаза на мелодраму женщину.

— На что жалуетесь?

Елизавета Петровна Левченко смущенно протянула руки:

— Доярка я из племсовхоза «Константиново» Московской области. Что-то руки ломит.

И вот Елизавета Петровна вместе со своей подругой Елизаветой Занозиной часто стала приходить к минеральному источнику. После десятой ванны ломота в руках исчезла.

Тысячи тружеников села лежат в санаториях Цхалтубо. Целебная сила радионовой воды за последние годы стала известна далеко за пределами Грузинской ССР. По путевкам и курсовкам сюда приезжают колхозники Алтая, Сибири, Казахстана, Украины. Недавно открыты также Авадхарские минеральные воды, которые по целебным свойствам сходны с бирюзовыми и французскими водами «виши».

Сейчас здесь ведется большое строительство.

— ЗА РУБЕЖОМ —



К СОБЫТИЯМ В НИКАРАГУА. В стране развернулось движение против диктатора Сомосы. Власти ввели в городах военное положение. Между повстанцами и войсками произошли столкновения.

На снимке: солдаты на улицах города Хинотепе.

Бои в Лаосе

ХАНОЙ. По последним сообщениям из Лаоса, правительственные войска продолжают удерживать некоторые опорные пункты Вьентьяна и аэропорта. Бои в городе не прекращаются. Группы парашютистов капитана Конг Ле, укрепившиеся в каменных зданиях, оказываются упорное сопротивление мятежникам, нанося им большие потери.

Соединенные Штаты и их со-

юзники непрерывно подбрасывают мятежникам подкрепление — оружие и боеприпасы. Филиппинское радио объявило, ссылаясь на заявление министерства обороны, что одно отборное подразделение филиппинских войск, специально подготовленное для ведения войны в джунглях, готово для отправки в Лаос.

(ТАСС).

Мятежники продолжают бесчинствовать

ЛОНДОН. Судя по сообщениям, поступающим из столицы Японии, мятежники продолжают чинить расправу над патриотами, остающимися верными законному правительству и отвергающими узурпаторский режим путчистов.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Леопольдвиля, там стало известно, что мобилизованные силы замышляют вновь арестовать премьер-министра провинции Леопольдвиль Клеофаса Камитату, которого считают стойким сторонником Патриса Лу-

мумбы. Сообщается, что приказ об аресте Камитату одобрен Каравубу. Мятежники уже арестовали Камитату, однако были вынуждены освободить его по требованию общественности.

Командование войск ООН, повторствуя расправам мятежников над сторонниками законного правительства, недавно сняло ультиматума истек, штаб-квартира и императорский дворец были обстреляны из тяжелых орудий и взяты штурмом правительственными войсками.

Император Эфиопии Хайле Селассие в заявлении представителям печати сказал, что не может поверить в то, что его сын — наследный принц Асфа Васен, которого иностранные агентства называли руководителем переворота, «может быть замешан в таком деле». «Я не сомневаюсь, — добавил Хайле Селассие, — что мятежники только использовали его имя».

В другом сообщении агентства Рейтер указывается, что Рас Имру, который был назначен премьер-министром правительства, созданного организаторами переворота, арестован.

(ТАСС).

Положение в Эфиопии

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, согласно официальному сообщению из Аддис-Абебы, войска императора Хайле Селассие захватили «последний оплот повстанцев» — императорский дворец в Аддис-Абебе и прилегающую к нему штаб-квартиру императорской гвардии.

Повстанцам, укрывшимся во дворце, было предложено капитулировать. После того как срок ультиматума истек, штаб-квартира и императорский дворец были обстреляны из тяжелых орудий и взяты штурмом правительственными войсками.

Император Эфиопии Хайле Селассие в заявлении представителям печати сказал, что не может поверить в то, что его сын — наследный принц Асфа Васен, которого иностранные агентства называли руководителем переворота, «может быть замешан в таком деле». «Я не сомневаюсь, — добавил Хайле Селассие, — что мятежники только использовали его имя».

В другом сообщении агентства Рейтер указывается, что Рас Имру, который был назначен премьер-министром правительства, созданного организаторами переворота, арестован.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

22—23 декабря
новый художественный фильм



Начало сеансов:
3, 5, 7, 9 час. веч.
Касса с 2-х час. дня.